

# 借香港疫情搞“离间计”纯属白费心机

新华社记者

在祖国坚强支持和香港社会共同努力下,香港第五波新冠肺炎疫情快速上升的势头得到明显遏制,抗疫阻击战正进入新的关键时刻。然而某些西方媒体延续其对中国一贯的抹黑行径,竟以疫情为工具攻击“一国两制”下祖国内地与香港的守望相助,妄言“疫情加剧了北京对香港的控制”云云。然而这种明眼人一看便知的“离间计”,蒙骗不了包括广大香港同胞在内的全体中国人民,欺骗不了国际舆论,只能暴露出西方某些人的是非不分和居心不良。

香港第五波疫情发生后,确诊数字急剧上升,香港仅靠自身能力显然无法有效控制疫情。香港是中国的香港,中央拥有对香港特别行政区的全面管治权,此时有责任也有义务施以援手,这不仅充分体现了“一国两制”的制度优越性和初心所在,更彰显了中央政府和内地民众对香港的无私大爱,但丝毫没有影响特别行政区的高度自治。

事实上,香港特区政府始终履行着抗疫工作的主体责任。内地支援香港抗疫工作专班成立后,根据特区政府提出的具体请求,出台了系列援港抗疫措施——“希望内地短期内能支援一批检测人员”“方舱医院方面,希望内地能负责全程的规划、设计、建造”“内地能否考虑开通水路、铁路等更多渠道,保障供港物资的稳定”……一步步落实的中央援港措施,正是在香港特区政府抗疫专班5个工作组负责人所提出的多项紧迫请求基础上,得以开展的。

同时,特区政府采取的每一项措施均有坚实的法律基础。2月下旬,特区政府已根据《紧急情况规例条例》(第241章)订立的《紧急情况(豁免法定规定)(2019冠状病毒病)规例》刊宪,为特区政府推行中央支援的防疫抗疫措施,包括筹建医院及隔离设施等,提供法律基础。内地医护人员在港参与救治工作,也有了相应的法律依据。这是对“一国两制”的尊重,是“一

国两制”有效运行的生动体现。

中央支援更获得了香港民意的热烈拥护。紫荆研究院最新民意调查显示,83.2%的受访者表示支持内地医护人员来港支援,81.8%的受访者因中央支援而增强了对香港抗疫的信心,78.5%的受访者认为中央专家组的的工作对香港抗疫有帮助。显而易见,绝大多数香港市民欢迎并感谢中央的援助,血浓于水不是一句空言。

香港也是众多外国在港人士和机构的共同家园,中央的支持同样惠及在港外国人士。香港尽快控制疫情、恢复正常生活,符合包括在港外国人士在内的全体香港居民的共同利益,也是所有人的共同责任。和西方一些国家对待疫情的消极态度不同,严峻疫情下香港必须秉持“人民至上、生命至上”理念,在动员自身力量的基础上善用中央支援,这种协同与配合是“一国两制”的应有之义。

人命关天时刻西方一些人还企图借香港抗疫捏造谎言挑唆矛盾,显见

这些人缺乏起码的同理心,也显见他们对香港所谓的“关心”纯属伪善。他们借香港疫情“鸡蛋里挑骨头”,对中国中央政府“泼脏水”,纯属是非不分的“逢中必反”,更是完完全全的政治操弄。

疫情是一面镜子,个别西方媒体惯用的挑拨离间与制造恐慌等伎俩,在现实映照下迅速露出原形。当前正是香港战疫的关键阶段,700多万香港同胞应看清是谁在无事生非、蛊惑人心。中央和香港特区几个月来所付出的艰辛努力绝不能被浪费,反中乱港势力抹黑中央支援的阴谋绝不能得逞,也决不会得逞。历史已多次证明,祖国永远是香港最坚强的后盾,相信在不远的将来,香港抗疫成功也必将再次证明这个真理。

(新华社北京3月31日电)



新华国际时评

## 约旦国王同以色列总统讨论巴以局势

新华社安曼3月30日电(记者 冀泽)约旦国王阿卜杜拉二世3月30日在首都安曼会见到访的以色列总统赫尔佐格,双方讨论了双边关系和巴以局势等问题。

阿卜杜拉二世还说,中东地区经济合作和一体化潜力巨大,但这一进程应具有包容性,“应该且必须包括”巴勒斯坦地区。

赫尔佐格表示,以方将不断加强对话并推进伙伴关系,以此实现包括巴勒斯坦地区在内的中东地区和平与繁荣。约旦是继埃及之后第二个与以色列签署和平协议的阿拉伯国家,双方于1994年签署和平协议。

约旦王宫当天发表声明说,阿卜杜拉二世在会见时表示,巴以冲突持续不断,而冲突衍生的暴力给民众带来巨大痛苦,也为极端主义的滋生提供了土壤。他谴责针对巴以双方平民的袭击事件。

## 伊拉克总统选举再次被取消

新华社巴格达3月30日电(记者 董亚雷)伊拉克国民议会30日召开会议,原定于会议期间举行的伊拉克总统选举再次因出席的议员人数未达法定人数而被取消。

伊拉克国民议会媒体办公室发表声明说,出席当天会议的议员人数低于举行总统选举投票的法定人数,国民议会取消了原定于会议期间举行的总统选举。目前尚无总统选举推迟至何日举行的消息。

伊拉克宪法和联邦最高法院规定,议会只有在三分之二以上议员,即220名议员出席的情况下才能举行总统选举投票。本月15日,伊拉克国民议会公布了有资格参加总统选举的40名候选人名单。26日,伊国民议会召开会议,由于出席会议的议员人数未达法定人数,原定于当天举行的总统选举被推迟至30日。

伊拉克新一届国民议会1月9日举行首次会议。根据伊拉克宪法,会议应在首次会议召开后30天内选出新总统。自2月7日至今,因出席会议的议员人数未达法定人数等原因,总统选举被数次推迟。

## 科技 美俄宇航员乘坐俄“联盟”飞船返回地球

新华社洛杉矶3月30日电(记者 谭晶晶)美国宇航员马克·范德·海与两名俄罗斯宇航员30日乘坐俄罗斯“联盟”飞船从国际空间站返回地球(如图)。范德·海在国际空间站连续停留355天,成为在国际空间站连续停留时间最长的美国宇航员。此前美国宇航员斯科特·凯利曾在国际空间站连续停留340天。这是范德·海第二次前往国际空间站,其在太空的累计停留时间达523天。

美国航天局介绍说,范德·海与俄罗斯宇航员彼得·杜布罗夫和安东·什卡普列罗夫于美国东部时间30日3时21分(北京时间15时21分)离开国际空间站,7时28分在哈萨克斯坦杰兹卡兹甘附近安全降落。



## 葡萄牙新政府宣誓就职

新华社里斯本3月30日电(记者 温新年 起丹亮)葡萄牙总理科斯塔3月30日率领社会党政府成员在首都里斯本阿茹达宫正式宣誓就职,本届政府中有17名部长和38名国务秘书。

葡萄牙总统德索萨在就职仪式上说,社会党在1月30日的议会提前选举中获得绝对多数席位,说明人民对科斯塔政府的绝对信任,政府必须履行好职责。

科斯塔表示,本届政府将展示出“勇气和雄心”以应对任何可能面临的挑战,政府将延续前两个任期的政策和使命,努力把葡萄牙建成一个更加公平、更加繁荣、更具创造力的国家。

本届政府中,埃莱娜·卡雷拉斯任国防部长,成为葡萄牙首位女防长;前

国防部长克拉维尼奥转任外交部长。此外,在3月29日的议长选举中,前外长席尔瓦胜出,成为新一届议长。

这是科斯塔自2015年出任总理以来社会党首次获得半数以上议会席位,科斯塔此前领导的两届政府均是通过同其他党派组建的少数派政府。2021年10月,葡萄牙议会投票否决政府提交的2022年预算案,引发政治危机。德索萨随即宣布解散议会,提前举行议会选举。在今年1月30日的议会选举中,社会党获得议会230个席位中的绝对多数,科斯塔执政基础得以加强。

葡萄牙是议会制国家,议会实行一院制,因本次为提前选举,本届政府任期将延长半年,至2026年10月。



# 买房就要买现房

BY THE PARK

很多人,房贷都还了好几年,还没看到家的模样  
买房是大事,看了现房再决定,亲眼所见更靠谱。

**周师旁现房 即买即交房**

49~63m<sup>2</sup>70年产权精致住宅 83~145m<sup>2</sup>湖景现房 美好兑现不等待

品鉴热线: **7999666** 营销中心: 文昌大道旁·周口师范学院西门向北200米

开发商: 河南益发鼎盛房地产开发有限公司 预售证号: 周房预准字第2019031、2020028号

建业物业 JIANYE PROPERTY

特别推荐楼盘